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Összecsaptak
a Balkánon.

Harcok a montenegrói 
határon.

Montenegró tegnapi hadüzenetei 
titán ma meg is történtek az első 
összecsapások a montenegrói határon. 
A helyzet most már a lehető legsöté­
tebb és az összes tényezők megegyez­
nek abban, hogy az általános balkáni 
háború elkerülhetetlen. A nagyhatal­
maknak, hiába áll mögöttük milliárdnyi 
és milliárdnyi hadsereg, úgy látszik 
semmi befolyásuk nincs a balkáni ál­
lamokra s ha a kis Montenegró nem 
félt szembehelyezkedni az akaratjuk­
kal és még kevésbbé várható Bul­
gáriától és Szerbiától.

Táviratainkat alább adjuk :
Oroszország a békéért.

Berlin, okt. 9. Szaszauov elutazása 
elölt a „Nationalzeitung“ főszerkesztőjét 
iégadta s nagyjelertségü kijelentéseket tett:

Becs és Pétcrvár között — úgy mon­
dotta — teljes egyetértés uralkodik. Orosz­
ország a békét akarja. A helyzet tagadhatat­
lanul még mindig nagyon válságos, de azért 
nem lehetetlen, hogy mind a két fél meg­
gondolja a dolgot és békében megmarad. A 
balkáni államok nagyon jól tudják, hogy

semmiesetre sem számíthatnak területi na­
gyobbodásra.

Nikita, tüntet.
Becs, okt. 9. A helyzet fölöttébb válsá­

gos. Itt tüntetésnek minősitik azt, hogy 
Nikita király éppen tegnap — ketvenegyedik 
születésnapján — küldte cl Törökországnak 
a háborús jegyzéket.

A bolgár badiproklamáció.
Szófia, október 9. A bolgár kormány a 

hadiproklamáeióját már nyomtatás alá adta 
és egy-kót nap mnlva már nyilvánosságra is 
hozza. A proklamációban felszólítják a lakos­
ságot, hogy védjék meg keresztény testvé­
reiket, akik török rabszolgaságban vannak és 
vegyenek részt a szent háborúján.

Meglepetés Béosben.
Becs, október 9. A delegáció köreiben 

híre jár, hogy a montenegrói csapatok már 
átlépték a török határt. A helyzetet itt na­
gyon komolynak és válságosnak tartják. Hogy 
mennyire meglepetésszerűen hatott Béesben 
a montenegrói hadüzenet, bizonyítja az is, 
hogy Bercktold gróf még tegnap a delegá­
cióban kijelentette, hogy a helyzet javult.

* Nem őrülnek.
Belgrad, okt. 9. A montenegrói had­

üzenet hire Szerbiában nem keltett lelkese­
dést. A helyzet bizonytalansága a lakosságot 
izgalomban tartja és elkedvetleníti.

Elfogott kémek.
Ruscsuk, okt. 9. Két török kémet el­

fogtak, midőn azok a Lón folyó feletti vas­

úti hid alá dinaimtet rejtettek e! és a hidat 
a levegőbe akarták röpíteni. A foglyokat 
hadi törvényszék ele állítják, mely még ma 
Ítélkezik felettük.

Egy évig is.
Béta, okt. 9. Illetékes helyen kijelen- 

tették, hogy a nagyhatalmak akár egy évig 
is nyugodtan fogják nézni a háborút,' ‘ annul 
is inkább, mert megegyeztek abban, hogy 
semmiféle területi változást nem tűrnek, inas 
részről pedig a háború lokalizálása el van 
határozva.

A hadüzenet hatása.
Becs, okt. 9. A montenegrói hadüzenet 

jelentőségéről részleges véleményt itt még 
nem tudnak alkotni. Ha Montenegró saját 
szakállára cselekedett, függetlenül a többi 
balkáni álllamoktól, akkor ez a lépés termé­
szetesen más megítélés alá esik. Megint más 
jelentőség van a hadü enetről, ha Monteng- 
rót a többi balkáni állam úgyszólván előre 
tolta. Akkor egyszerűen áthúzták monarchiá­
nak számítását.

Támad Montenegró i
Becsből jelentik, hogy Montenegró 

egy percet sem késlekedik, hanem 
megkezdte támadásait. Konstantinápoly­
ból érkezett hírek szerint Karekó és 
Kidava nevű határszéli községeket 
m egos trow olt á k u montenegrói csa­
patok, de a törökök visszaverték 
őket.

Ma Arapra község ellen inté­
zeti rohamot a montenegrói katona­
ság. A montenegióiak és a törökök

Férfi kelengye mérték szerint készül Aszmann Ferencziiél,
1603

Katonai pontosság.
irta: Andre Racumier.

Samt Gálion ezredes éppen a reggeli- 
lót fejezte be, mikor legénye egy sürgönyt 
hozott be:

,A közeli nagygyakorlatokra való te­
kintettel szombaton' bárom órakor eljövök 
szemlét tartani ezrede felett.

De Chéne tábornok*.
Az ezredes azonnal magához kérette ez­

redének négy őrnagyát.
— Kedves barátaim, — magyarázta — 

az imént sürgönyt kaptam De Chéne tábor­
noktól. Szemlét taré szombaton ...

Hirtelen eszébe ötlött: — A tábornok­
kal kitűnő viszonyban állok. . . s ki 
akarja, a legközelebbi előléptetéseknél engem 
is becsusztatbat a tábornokjelöltek közé. 
igen lényeges, hogy mindent a legnagyobb 
rendben találjon. S ismerem ezeket a nagy­
fejünket. Képes a kitűzött .óra előtt eljönni, 
csakhogy lássa, minden rendben van-e . . .

— Igen, szombaton — fűlj tatá — porit 
tizenkettőkor. Ez időre a csapatok teijes 
rendben álljanak a gyakorlótéren.

A négy őrnagy hazasietett és rögtöni­
ben magukhoz kérették csapataik négy-négy 
kapitányát:

—- Kedves barátaim, — magyarázta ' 
mindegyik alantasának — az imént az ezre­
des urnái voltam. A tábornok ur szemlét 
tart szombaton . . . szombaton . . .

Itt mindegyik pillanatig habozott és ezt 
gondola: — Az ezredessel kitűnő viszonyban 
állok. Ha akarja, a legközelebbi előléptetés­
nél beajánlhat az ezredesjelÖltek_ közé. Es 
ismerem ezekeket a fickókat. . Képesek. . .

— Tehát amint mondám . . . szom­
baton reggel nyolc órakor. Ez időre ponto­
san állítsák fel a csapataikat.

A tizenhat kapitány lóhalálában baza- 
szágukbtt és előparancsoltatta Csapatának 
nyolc-nyolc hadnagyát:

— Uraim, az imént beszéltem az őr- 
nngygyal ... A tábornok ur szemlét tart 
szombatom . . . szombaton . . .

Mind a tizenhat harminc másodpercig 
habozott: — Az őrnagygyal kitűnő viszony­
ban vagyok . . . ha akarja, a legközelebbi 
előléptetésnél . . . do ismerem ezeket a 
fickókat . . .

— Hát igen, amint mondtam, a tábor­
nok szombaton. . . nem, pénteken . . . 
igen, pénteken délután négy órakor itt lesz! 
Ez időre a szakaszaikét állítsák elő. Teljes 
rendben!

A harminckét hadnagy rögtöniben a 
négj'-négy őrmesterének rontott :

— Ide hallgassanak, őrmesterek! A tá­
bornok ur szemlét fart pénteken . . .

S mind-gyik ezt gondola: — A kapi­
tányával kitűnő viszonyban állok . . . ha 
akarja, a legközelebbi előléptetéseknél . . . 
Hadd csináljunk egy sikkes szemlét . . . de 
ismerem az embereim . . .

— Hát igen, a tábornok ur pénteken 
reggel tiz órakor itt lesz! Ez időre az em­
bereit teljes rendben állítsa elő!

A százhuszonnyolc őrmester lenyargalt 
a lépcsőn. Egyenesen a legénységhez:

— Talpra, bugrisok . . . azt mondtam, 
a tábornok ur és nem a nagyapátok . . . 
szemlét tart pénteken ...

Itt mindegyik ezt gondola : — hadnagy 
úrral jó lábon állok ... a minap is elfoga­
dott egy cigórettát tőlem . . . Hadd legyen 
kedvére a dolog . . . de ismerem a fickókat...

Épület és Butorvasalásokhoz, valamint Ház­
tartási és Gazdasági cikkekben nagy külön­

legesség és olcsó árak
Bészler és Dávid

vaskeroskedöknél 1691
!-: DEBRECZEN, Piac-utca 7. ez. :
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^összecsapása nagyon heves volt. 
marc kimenetele eddig ismeretlen.

A

A montenegróiak Berámát körül­
zárták.

Véres össseütközés 
a szerb határon.

Belgrádból táviratozzak: Kedden 
éjjel a szerb határon véres össze­
ütközés volt a törökök és szerbek 
között. A harcban mindkét, fél ré­
széről számosán megsebesültek, sőt 
halottak is maradtak a csatatéren. 
Részletek még hiányoznak.

Késs a háborús proklamáció.
Szófiából jelentik: A kormány 

már kinyomatta a háborús prokla- 
máeiói. .1 király felhívja a bolgár 
népet, hogv török rabszolgaságban 
sínylődő testvéreiket szabadítsák fel 
s legyenek készen a szent háborúra.

A nagyvezér fia izgat.
Konstantinápolyból jelentik: A porta 

előtt ma több ezer főből álló tömeg jelent 
meg s a nagyvezért kívántak látni. A nagy­
vezér beszedet intézett hozzájok, amelyben 
nyugalomra intette a tüntetőket. Alig fejezte 
be szavait, előlépett a fia s ezeket mon­
dotta :

— Atkozott legyen, ki a 23-dikí sza­
kaszt elfogadja. (Ez a szakasz tudniillik a 
balkán reformokra vonatkozik.

Rigómezőn 20000 arnauta gyűlt össze s 
a háború mellett tüntettek.

Konstantinápolyból jelentik : A 
kormány Konstantinápolyban három­
napos ostromállapotot hirdetett ki, 
minthogy a háború által felizgatott 
lakosság fékezhetetlen elemei nagyon 
veszélyeztetik a közbiztonságot.

Szerblázadás Macedóniában,
Belgrádból jelentik : Macedóniában 18000 

szerb fellázadt. Azt hirdettek, hogy ütött az 
utolsó órája a török zsarnokságnak.

A szerbek és a szandzsákéig.
Konstantinápolyból jelentik, hogy 

a szerbek be akarnak vonulni a novi- 
hazári szándzságságba. Jávor mellől 
is az a hir érkezik, hogy ott a szer- 
bek és a törökök összecsaptak. A 
küzdelem tart.

Aztán dörögve folytatták:
— Ide hallgassatok valamennyien t . . . 

jól llegyezzétek a nagy szamár fületeket. . . 
A tábornok ur szemlét tart . . . csütörtö­
kön . . . igen, csütörtökön . . . értitek, hol­
nap reggel öt órakor . . . Tehát hajnali fél­
ne gy órakor itt álljatok teljes díszben az 
udvaron . . . Egy-kettó, indulj . . . nincs 
; ok :dő a készülődésre . . .

S igy történt, bogy mikor szombaton a 
jelzett időben a tábornok megjelent a szem­
lére, egesz idő alatt egyre Wszusan mor­
góit, a három nap és két éjjeli teljes dísz­
ben, bornyuval a hátukon való ácsorgóétól, 
halálosan fáradt, elcsigázott, agyonázott, 
vannyadt katonák sora előtt, akik szánalma­
sabb állapotban voltak, mint Napoleon se­
rege lehetett az oroszországi nagy hadjárat 
után.

— Ejnye, be piszkosak . . , ördögbe 
is! Ejnye, be utálatosak! . . . ezredes ur, 
sajnálatomra ezt fel kell írnom a rovására, 
nagyon siralmas jelentést kell beadnom a 
199. ezredről . . . Szivettópő ilyen nyomorú­
ságos állapotban látni a legénységet!

Mi lesz
politikában?

A parlamenti rend 
helyreállítása.

választójog megküzdésével és kicserélt mi­
niszterekkel megbékéltetik az ellenzéket. Eb­
ben bizakodik Becs és a munkapárt. Véle­
ményem szerint tévesen. Mentül később kez­
dik a békét, annál nehezebben megy a ke­
délyek megnyugtatása. Elkésetten : az ellen­
zék nem fogja beérni Lukács fejével, de kö­
vetelni fogja a munkapártét is.

Egyház és iskola.
Dr. Baltazár Bezeö Brassóban. A

brassói reformátusság vasárnap rendezi Kál- 
vineum-Unnepélyét. Részt vesz ezen dr. Bal­
tazár Dezső püspök is, aki valószínűleg már 
szombaton elutazik Brassóba.

Ülés a ref. egyháznál, A ref. egy­
ház gazdasági bizottsága Pénzes Sándor 
elnöklete alatt ma délután 4 órakor ülést 
tart. Folyó ügyeket intéznek cl.

Vásároljunk
FEKETE

1600

uridivat üzletében,

Egy debreceni tanár
karrierje.

Dr. Nagy Vilmost 
a nagyváradi ref. 
tanitónőképző 
igazgatójává 
nevezték ki.

A politikában teljes szélcsendét terem­
tett a balkáni vihar. Most az összes szelek 
a külpolitikában folydogainak. Saghy Gyula, 
a Kossuth-part alelnöke igy fejtegette a po­
litika jövő alakulását:

A szövetkezett ellenzék vidéki sikerei­
ből mentette azt a reményt, hogy az intéző 
bécsi körök, a rendkívül fenyegető külpoli­
tikai helyzetre való tekintettel, sietni fognak 
Magyarországon helyreá’litani a normális par­
lamenti rendet. Ám a legutóbbi delegacies 
események és kivált az újabb horribilis 
katonai követelésekről szóló hírek c tév­
hitből kiábrándították az ellenzéket. — 
Most már megértjük, hogy miért nem akar­
ják a bécsi intéző körök a magyar parla­
ment békéjét. Megértjük Tisza mondását: 
Félúton megállani nem lehet és értjük azt 
is, hogy a munkapárt miért nem áldozhatja 
fel Lukácsot. Tisztán látjuk, hogy majd csak 
az összes hadi követelések teljesítése után 
kínálják engesztelő áldozatul Lukácsot 
s bíznak hozzá, hogy az .elodázhatatlan*

Dr. Nagy Vilmost, a debreceni ref. 
tanítóképezde egyik tanárat kitüntetés érte. 
Dr. Baltazár Dezső püspök ugyanis a nagy­
váradi ref. tanitónöképzö igazgatójává ne­
vezte ki.

A tiszántúli református egyházkerület c 
tanintézetében nem régen üresedett meg az 
igazgatói állas Böszörményi Géza cihaiaio- 
zása folytán. Kiírták reá a pályázatot s nem 
kevesebb, mint tizenhárom aspiráns jelent­
kezett a tekintélyes s jól dotált tisztségre. 
Köztük volt dr. Nagy Vilmos is, aki mellett 
azonban a többiek az állás elnyerésére ko­
molyabb reménységeket nem táplálhattak.

Dr. Nagy Vilmost a főiskolai igazgató- 
tanács a legelső helyen ajánlotta s ennek 
folytán kapta is meg kinevezését. Ez az 
elismerés annak az agitálásnak a jutalma, 
amelyet dr. Nagy Vilmos a kollégium köte­
lékében kifejtett.

A debreceni társadalom amennyire örül 
a dr. Nagy Vilmos előléptetésének, ép’ 
annyira sajnálja is, hogy ez elszólitja őt 
városunkból. Uj pozícióját október hó 15-én 
fogja elfoglalni.

Egészségügyi
reformok.

Tüdős Kálmán javaslatai.
Az egészségügyi bizottság ülése.

Az egészségügyi bizottság szerdán dél­
után 5 órakor tartott ülést a városházán és 
folytatta a tiszti főorvos javaslatainak rész­
letes tárgyalását. E javaslatokról már el­
mondtuk véleményünket. A legnagyobb hi­
bája a javaslatnak az, hogy sokba kerül, 
körülbelül 32.000 koronával szaporítja a 
közegészségügyi kiadásokat, és azokat éppen 
a kétszeresére emeli, holott egyelőre ele­
gendő volna a második külterületi orvos ál­
las szervezése is. Helyeseljük, hogy a ma­
gángyakorlatot megszorítja a szabályrendelet, 
de ez nem elég: el kell tiltani végkép.

Nincs szükség a bábák oly nagymérvű 
szaporítására sem, hiszen még a legszegé­
nyebb asszony is fizet. Esztcndőszamra 
nincs a városi bábáknak ingyenes betegük! 
De az helyes, hogy a bábák a kerületüknek 
lehetöleg a központján lakjanak. A kerületi 
orvosokat is igy kellene kényszeríteni rá. A 
külterületi orvos ne lakjon a Piacon, mint 
most, hanem a Csspókcrtben, vagy legalább 
is az Arpádtéren, a második pedig lakjon a 
Homokkertben, vagy a Petófi-téren, a har­
madik a Szechcnyi-utca végén, a negyedik 
pedig a Szent Anna-utca végén. Akkor nem 
lesz oly nehéz eljutni a kertségekbe az or­
vosoknak. A mai létszám tökéletesen ele­
gendő. T /

Szükség vau azonban tanyai orvosra, 
de az lakjon a tanyán, például az Ondódon*,

fffíeaérCezipfi az őszi Idényre ffiosfiovits Sózsef
AfeX'CvA a lenfinomalib angol szövetek § úri szabó divattermébe-
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ahol igazán szükség van rá. A mai állapot 
fenntartása lehetetlen, mert a kerületi or­
vosok nem laknak a kerületeikben, hanem 
mind a város szivében. Természetesen igy 
nehezen jutnak a kerületeikbe, ami bátra- 
Ti', os a közegészségügyi ssolgálat ellátására 
,,5 káros a közönségre. A külterületről pél­
dául a beteget kocsin hozzák az orvoshoz 
cs nem az orvos keresi fel a beteget.

Az ülésen dr. Tóth Emil tanácsnok el­
nöklete alatt jelen voltak: dr. Tüdős Kál­
mán tiszti főorvos, dr. Varga Emii, dr. So­
mogyi Zoltán, dr. Csikós Sándor kórházi 
főorvosok, dr. B.itkányi Emil, dr. Újlaki 
Hugó, Reitz János, dr. Kiss Gyula, dr. Gás­
pár Géza, dr. Hntiray József és Zöld József 
aljegyző.

Folytatták a közegészségügyi javaslatok 
tárgyalását.'.! főorvos javasolta, hogy a ke­
rületi orvosok a munkáspénztárnál vagy más 
intézményeknél orvosi állásokat ne foglal­
hassanak" el. Gáspár Géza nem fogadja el a 
javaslatot. Hogy lehessen például a kerületi 
orvos vasúti orvos is, mikor annak utazni 
kell és éppen olyan időben van rá szükség 
n városban, mikor a vidéken utazik. Tüdős 
Kálmán megjegyzi, hogy a közgyűlés már 
állást foglalt e kérdésben. A módosítást el­
fogadták,

Megállapították a bábák kerületeit; 
összesen 14 bábakerlilet létesítését javasolja 
a főorvos. A bábák tartoznak kerületeikben 
lakni, még pedig az Eötvös-, Csap-, Nap- 
utcák, a Simonyi-uton, a Csapókerti Knruc- 
utca, a Márton Kálmán-utca környékén, a 
Nagycserén, a Homokkertben, a Eoldogfalva- 
kertben, a Vargakertben, a Csigekertben 
vagy a Hatvan-utcai kertben, a Bánkon, 
Ondódon a Kádár dűlőben és Ohattelekhá- 
zán. Gáspár Géza a Geréby-telep részére 
akar külön bábát. A főorvos ellenzi. A bi­
zottság a főorvos javaslatát í'ogadta cl. A 
bábák szükség esetén tartoznak a szomszé­
dos kerületekben is segélyt nyújtani szegény 
szülő nőnek.

Miután a trachoma erősen terjed és 
sok dolgot ad, javasolja a főorvos, hogy a 
trachomaorvosok fizetése 1100-ról 1500 ko­
ronára emeltessék. A bizottság hozzájárult.

Ezután a költségeket állapították meg. 
A főorvoshelyettes és három uj kerületi or­
vos fizetését egyenkint 4200, fogattartási 
átalányát 2000 koronában, a kerületi bábák 
fizetését ‘»00 koronában állapították meg. 
Újlaki Hugó a bábák fizetését emelni kí­
vánja. A főorvos elegendőnek tartja a 800 
koronát, mert ez csak segély és még a 
szegény asszonyok is adnak néhány koronát. 
Az okati bába fizetését 100-ról 300-ra java­
solja emelni, a bánld, nagycserei és az 
ondódi bábáknak 1(X)—100 korona helyi pót­
lékot javasol. Megszavazták.

Javasolja még a főorvos, hogy a főor­
vosi liiváta helyiségének lakbérét 800 koro­
nára emeljék és a hivatalhoz szolgai állást 
szervezzenek. A főorvosi hivatal részére 
2000 K fögattaríási átalányt javasol meg­
adni. Somogyi Zoltán javasolja, hogy adjon 
a város fogatot. Tüdős Kálmán ezt nem 
helyesli, mert a város fogatai rendesen el 
vannak foglalva. A bizottság az átalányt 
megszavazta. Kiss Gyula indítványozza, hogy 
n hatósági orvosok lakásaiba a város vezesse 
he a telefont.

az uj közegészségügyi szabályzat összes 
többkiadása — a telefondíjak nélkül — 
dl.500 korona. Elfogadták ezután a bába­
gyakorlatról készített szabályzatot is, miro 
az ülés 7 óra előtt véget ért.

Biki Károly
halála.

A ref, egyházkerület 
gyásza.

A tiszántúli ref. egyházkerületet mély 
gyász érte. Biki Károly szatmári lelkész­
esperes ugyanis hétfőn elhunyt.

A püspöki hivatal tegnap délelőtt kapta 
meg a szomorú esetről a távirati értesítést. 
A lesújtó bir. Debrecen református egyházi 
köreiben is a legőszintébb részvétet keltette.

A patriarchakort ért pap a szatmári 
ref. egyházmegye élén állott és a szatmári 
egyház egyik lelkészi tisztségét viselte. 
Hosszú, egy egész emberöltőt kitevő mun­
kásságával sol: hasznos szolgálatot tett egy­
házának. Legutóbb a szatmári Kálvincum- 
ünnepóly sikerében buzgólkodott nagy szor­
galommal.

A tiszántúli egyházkerület esporesi ka­
rúnak egyik tekintélyes s nagy tisztelettel 
körül vett tagja volt. Egyetlen egy közgyű­
lésről sem hiányzott rokonszenves alakja, 
ha csak kivételesen valami, igazán elhárít­
hatatlan körülmények nem jöttek közbe. 
Egyháza iránt való nagy szeretete nem lan­
kadt, sőt még fokozódott öregségének ide­
jén is.

Temetése ma, csütörtökön délelőtt megy 
végbe Szatmári. Dr. Baltazár Dezső püspök, 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár társaságában 
a kora reggeli vonattal odautazik, hogy részt 
vegyenek a vógtisztességtételen. Az egyház­
kerület koszorút helyez a ravatalra.

jazta, Jón y Géza volt főszámvevő özvegyé-} 
nek segélyét 1200, G gyermekének nevelési; 
járulékát szintén 1200 koronában állapított»! 
meg. Nyugdíjaztak G rendőrt rokkantság c3^ 
betegség miatt. László Imre nyomdász ké-‘ 
rclmót, hogy megvalasztása előtt városa 
nyomdánál totóit 12 évi szolgalatét számít­
sák a nyugdíjba, levették a napirendről. A/a 
ülés fel óra alatt véget ért.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. "‘$*1

Városháza.
Miniszteri szakértők a Horto­

bágyon. A hortobágyi legelőből kiha­
sítandó 12.000 holdnyi terület kijelö­
lésére kiküldött miniszteri szakértők 
Lovas Andor földrrivelésügyi minisz­
teri tanácsos vezetése alatt szerdán 
egész nap a Hortobágyot járták, de 
még nem állapodtak meg a hasznosí­
tásra alkalmas terület kijelölésében. 
Előreláthatólag két tagban fogják ki­
jelölni a 12.000 holdat. Az egyik tag 
a nagyiváui határban lesz. Kívánatos 
volna, hogy a hortobágyi vasúthoz 
közel jelöljék ki a feltörendő terüle­
tek egyikót. A bizottság holnap fejezi 
be munkáját.

Az 1913. évi költségvetés. A fel­
ügyelő bizottság, mint értesülünk, letárgyalta 
a jövő évi költségelőirányzatot és _ Poroszlay 
Lászlót bízta meg jelentésének elkészítésével. 
A felügyelő bizottság néhány kiadási tétéit 
leszállított, ami megint megbosszulhatja ma­
gát, mert az idén is éppen a felügyelő- 
bizotfstg eljárása miatt van oly sűrűn szük­
ség pótbitol engedélyezésére.

Nyugdíjazások. A város nyuedijcd- 
lenőrző választmánya szerdán délelőtt 9 óra­
kor tartott ülést Kovács József polgármester 
elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: Ron- 
csik Lajos árvaszéki elnök, Körner Adolf fő­
jegyző. dr. Vargha Elemér tanácsnok, Rostás 
István főkapitány, Takács Bálint iktató, dr. 
Bacsó Dezső, Békés Lajos és dr. Hegedűs 
István aljegyző. A bizottság a nyugdíjazások 

I iránti kérvényeket tárgyalta. Komáromy An- 
i tál hazipénztárost 2800 koronával nyugdi-

Mozgósítás előtt
Előkészületek Debrecenben.

V: rosszerte riasztó hírek vannak elter­
jedve a mozgósításról és sokan már befe­
jezett tény gyanánt beszélnek a 7-ik had­
test mobilizációjáról. Hogy a közönséget 
megnyugtassuk, utána jártunk a dolognak, 
azonban a háborús veszedelemmel kapcsola­
tom» forgalomban levő túlzott híreket csak 
komoly hírekkel van módunkban ellensú­
lyozni. Mozgósításról beszélnek, ami azonban 
nem igaz, ellenben, hogy mozgósítás előtt 
állunk, az letagadhatatlan tény.

A debreceni hadkiegészítő parancsnok­
ság lázas munkája erre a legkompeter.^ebb 
bizonyíték. Parancs érkezett ugyanis a te­
mesvári 7-ik hadtesttől a debreceni hadki­
egészítő parancsnoksághoz, lv-gy az esetle­
ges mozgósítás elrendeléséhez készítsenek 
el mindent. Nagy munkát igényel ugyanis a 
behívó jegyek elkészítése*, amire azért van 
szükség mert, ha mozgósítás történik is, az 
csak részleges lesz, nem pedig általános. 
Már pedig a részleges mozgósítás behívók 
kézbesítése utján lesz végrehajtva. Érdekes 
momentum az is, hogy a közhivatalokat, rend­
őrség, törvényszék stu. hivatalosan felszó­
lítja a hadkiegészítő kerület, hogy a katona- 
köteles személyzet névsorát terjessze be. Ez 
a kimutatás arra való, hogy az esetleges 
mozgósításnál a lehetőség szerint mellőznék 
a köztisztviselők behívását, nehogy a köz­
igazgatásban, közhivatalok vezetésében fenn­
akadás álljon be.

Komoly jel az is, hogy a debreceni 
helyőrség tisztjeinek egyáltalán nem adnak 
szabadságot. Ugyanez all a legénységre is. 
Máskor az újoncok bevonulásáig a második 
és harmadik éves katonák közül sokakat a 
szüreti munkák alkalmából szabadságoltak, 
most azonban ezt a rendszert teljesen be­
szüntették. A garnizont sem tiszt, sem le-»* 
génység el nem hagyhatja.

A helyzet komoly voltat bizonyítja az 
is, hogy a tartalékos zászlósok parancsot 
kaptak, hogy adják bo haduagygyá való elő­
léptetésük iránti kérésüket. Mas évben is 
meg volt ez, azonban most sürgősen kell 
beadni a kérvényt, hogy a bekövetkezhető 
mozgósításnál már mint hadnagyok szere­
peljenek.

mozgó színház, Bocskay-tór 10, 
Telefon 9—47. Telefon 9—47.
Ma Csütörtökön ír holnap Pénteken fényes mű­

sor keretében bemutatásra kerül
A titanic világkatasztrófája az A lanti Óceánon, ;=

3 felvonásban Rendes holyárak. — Előadások 
kezdete este pont é érától, 12 óráig.

ékszerész és órás
Piacz-utcza 26. sz. barakban.

Divatos briliánt ékszerek, jegygyűrűk, láncok, 
pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forrása.
Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készíttetnek.,
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Vármegye.
Tttx. Nagy Imre hajdusámsoui gazda 

,159. számú nádfedeles háza leégett. A tűz 
átcsapott Gelbergor Izidor 158. szám alatt 
levő kukoricagórójára, mely szinten leégett. 
A kár a biztosítás révén megtérül.

Néppyülée. A balmazújvárosi szoci­
alisták október 13-án, délelőtt fel 11 órakor 
népgyülést tartanak, melyen foglalkoznak a 
politikai helyzettel, az általános választójog­
gal és a munkások gazdasági ügyeivel. A 
népgyüles bejelentését a szolgabiró tudorná- 
Hil vette.

Kilenc gyermeíT atyja
öngyilkos lett.

Mert mindenét elárverezték.
Sok öngyilkosságot nem lehet megér­

teni és sokszor különösnek és furcsának tűn­
jük fel azok a vallomások, melyeket az 
életben maradt öngyilkos-jelöltök életuutsá- 
gok okáról elmondanak. Azonban az az ön- 
gyilkosság, melyről vámospércsi tudósitónk 
ad hirt, nem tartozik ezek sorába. Olyan 
drámai előzmények, amilyenekkel ez az eset 
bir, valóban csak halálos elkeseredést vált­
hatnak ki.

Rózenfeld Ferenc vámospércsi gazdál­
kodó az életunt. Ó ugyancsak megerezte a 
rossz esztendőt, a nehéz pénzügyi viszonyo­
kat. Hitelét mindenfulölról hirtelen meg­
vonták, agy, hogy teljesen a tönk szélére 
került. A napokban mindenét elárverezték és 
a szerencsétlen ember minden jövedelemtől 
megfosztva, úgyszólván hajlék nélkül maradt. 
Kilenc gyermeke kért tőle kényeiét és ő nem 
tudott nekik adni. Ezek a súlyos anyagi za­
varok végképpen elkeserítették. Tegnap haj­
nalban felakasztotta magát. Mire hozzátarto­
zói észrevették, halott volt és minden segít­
ség hiábavalónak bizonyult.

A szerencsétlen ember családja a leg­
nagyobb nyomornak néz elébe. Kilenc árván 
maradt gyermeke közül a legidősebb is csu­
pán 17 éves.

Szomorúan érdekes, hogy Vnmospcrcsen 
az utóbbi napokban már ez a második ön- 
gyilkosság, mely anyagi bajok miatt tör­
ténik.

Színház.
Színháza hírek. Ma este ,AU bérlet­

ben a L.’ányvásar operett kerül színre. Hol­
nap ,B‘ bérletben a Csitri vígjátékot adják. 
Uóvci Eruö első fellépte és Nirtb Sári be­
mutatkozása. Szombaton Treuck báró ope­
rett kerül előadásra.

Mindig elsőrangú szórakozást
nyújtott az Uranus cs nyújt ezután is ! 
Így a mai, uj műsor is starja a heti újdon­
ságoknak. A mai műsor kimagasló slágere 
„A bohóc“ egy felvonúsos, rendkívül íiieg- 
ható történet, mely az artista világban ját­
szódik le elsőrendű olasz művészek előadá­
saiban. Maxi és Mókicis szerepelnek cgj’-egy 
-pompás, ötletes vígjátékban a többi újdon­
ságok közt, melyek a következők: 1. Zene.

. A királyéit és hazáért. Induló. — 2. Szicí­
liai partok. (Tájfelvétcl.) — 3. A Kémnő. 
^Amerikai dráma.) — 4. Az ébresztő óra. 
(Humoros történet.) —• 5. Mozgófónykép 
Híradó. (Multheti világesemények.) — 6. 
Maxi és vetélytársa. (Pompás vígjáték 1 
felvonásban.) Szünet. — 7. Maxi ole^ó étke­
zése. (Komikus jelenetek. Előadja Prince.) 
— 8. A bohóc. (Megható kép az artista

életből, 3 felvonásban. Pénztárnyitás fél ti 
órakor. Előadás kezdete pont ü órakor. Be­
menet ti, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 
pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezményesáru trafik-jegyek 
ma érvényesek. Holnap ez a mesés műsor 
utoljára láthatói

„A Titanic“ a világ legnagyobb hajó­
katasztrófájáról, egy megmenekült utas hi­
teles elbeszélése után készült 3 felvonásos 
amerikai felvetek, melyet az Uranus színház 
szeptember 30-án cs október 1-én a közön­
ség óriási érdeklődése mellett a főváros 
után a vidéken elsőnek mutatott be — hét­
főre, keddre és szerdára, okt. 11, 15. é.s 
16-ra, általános közkívánatra újból műsorra 
tűzte. Ez alkalommal egy remek 2 felvouá- 
sos vígjáték és több kitűnő újdonság kerül 
bemutatóra.

Szombaton délután 3-töl fél 5-ig 
és fél 5-töl 6-ig két, félhelyuru gyermek 
előadás lesz az Uranusbun, mely alkalomra 
egy 10 képből álló csodaszép műsort állított 
össze Suchán igazgató. Mondhatni az összes 
eddigi gyermek-előadásokat felül múlja a 
szombati előadás. Amennyiben az Uranus 
színház gyermek-előadásai is elsőrangúnk és 
állandóan óriási az érdeklődés, ajánlatos 
telefon utján vagy egy kis cédulán előjegy­
zéseket tenni biztos es jó helyek irányában, 
melyeket készséggel teljesít az igazgató. 
Telefon 3—28. A mesés műsort a holnapi 
számban közöljük. Notesz-kiosztás is lesz 
utoljára !

Kaucíósi&kasztás 
vádja alatt.

feljelentés egy debreceni ügynök ellen.
Tegnap a rendőrség bűnvádi eljárást 

indított egy ismert debreceni ügynök ellen. 
Kétrendbeli feljelentés szól egy azon delik- 
tumról, amit az ügynök úgy követett cl, 
hogy alkalmazottaitól kauciót követelt és 
eztán, mikor az illetők amiatt, hogy hónapo­
kig nem kaptak fizetést tőle, kiléptek, sem 
kérésre, sem fenyegetésre nem adta vissza 
a biztosíték összegét.

Tapasztalatlan lányok estek áldozatául 
az ügynök eljárásának. Es nemhogy mnn- 
kájuk után javadalmazást kaptak volna, 
hanem elvesztették azt a talán nehezen 
összehozott summát is, melylyel exiatenciá- 
jukat gondolták megteremtve.

Tegnap Takács Mariska, Kölcsci-utca 
lti. szám alatt lakó leány tett panaszt. 
Húrom és fél hónappal ezelőtt lépett az 
ügynök irodájába, aki 100 korona biztosíté­
kot követelt tőle. A leány kifizetto a pénzt, 
de viszont ő egyetlen-egyszer sem kapta 
meg a hónap elején fizetését. Végre is tü­
relmét vesztve, kilépett, az irodából és ekkor 
természetesen visszakövetelte a kauciót. Az 
ügynök azonban csak húzta, halasztotta a 
dolgot, mig vegre kijelentette, hogy a pénzt 
elköltötte és nem tudja visszaadni.

Éppen igy járt pár hónappal ezelőtt 
egy Ruttner Gizella nevű urloány, ki jó- 
hiszemüleg belépett az ügynök irodájába cs 
abban a reményben, hogy ott biztos existen- 
ciát talál, 250 korona biztosítékot tett le. 
Az ügynök ezt a pénzt is elsikkasztotta.

A rendőrségen szigorú vizsgálatot indí­
tottak az ügynök ellen. Hortobágyi rendőr- 
fogalmazó már beidézte a rendőrségre.

Jegygyűrűk,
nxoyaSSzooyi ékszerek, órák és 

ezüsti)€ii)ü€k legolcsóbbat) ::

Sándor Árn)ii)
legszolidabb alapot) álló üzletébei).

Debrecen, Piac-ü. 41.
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Újdonságok,
Maggariék elmennek 

Debrecenből.
Budapestre szerződtetik.

Debrecen cigánymuzsika-kedveló közön­
ségét bizonyára kellemetlenül fogja érinteni 
az a hir, hogy Magyar: Imre, kinek varázs­
latos, messze hires hegedüjátéka oly sok 
kellemes perceket szerzett, annyiszor gyö­
nyörködtetett — zenekarával elmegy Debre­
cenből. Budapestre szerződtetik az egész 
zenekart és valószínű, h^gy a fővárosi kö­
zönség mihamar megnyilvánuló méltánylása 
nem ereszti őket el Budapestről.

A fővárosi volt Petronovics-féle, jelenleg 
Mctropol étterem tulajdonosa, Kittncr Teofil 
szerződteti le nagyforgalmu étterme számára 
Magyari Imrét és zenekarát már november 
1-től kezdödöleg. Tegnap Darvas! Antal 
impresszárió kíséretében Debrecenben időzött 
Kittncr és ez alkalommal már teljesen be 
is fejezték a tárgyalásokat Magyari Imrével. 
Holnap vagy holnap után megtörténik a 
szerződés aláírása is, ami a debreceni kö­
zönségnek bizonyosan sajnálatára, elszakítja 
Debrecenből Magyariékat,

Kinevezés. A debreceni kir. Ítélő­
tábla elnöke dr. Kovács Ödön, nyíregyházi 
lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe 
segélydijas joggyakornok ka nevezte ki.

* Boroevios hadtestparancsnok. A
hivatalos lap mai száma közli bojnai Boroe- 
vics Szvetozár altábornagynak a 6. hadtest 
parancsnokává és kassai vezénylő tábornokká 
történt kinevezését. Ez a kinevezés annál 
érdekesebb, mert a hírhedt Hartel-ügy után 
szinte bizonyosra vették, hogy az altábor­
nagy nyugalomba, vonul.

* Uj ügyvéd. Dr. Fenyves Ignác a 
napokban sikerrel tette le Budapesten az 
ügyvédi vizsgát.

* Debreceni ifjú párisi egyetemen.
Hódy Béla ref. egyházi levéltárnok tehetsé­
ges 3 ambiciózus fia, Zoltán, jogi tanulmá­
nyait a párisi egyetemen folytatja. Hódy 
Zoltán tegnap utazott el Parisba s ezt a 
tanévet ott tölti.

* Az újoncok bevonulása. Au
idén csaknem egy héttel később kell 
bevonulniok a besorozott újoncoknak, 
vagyis október 7-ike helyett október 
15-én. Az egyéves önkéntesek szintén, 
nyernek egy pár napot, amennyiben 
nekik az eddig szokásban volt október 
elsejei bevonulás helyett ma, vagyis 
október 10-én kell csapattestüknél 
jelentkezni.

* Pályázatok a debreceni keres­
kedelmi és iparkamaránál. Husszállitas 
a Vilmos huszároknak. A cs. és kir. 7-dik 
huszárezred marhahús, disznóhus és disznó­
zsír szállítására ajánlati versenytárgyalást hir-. 
det. Pályázati határidő október 15 d. e. 9 
óra. Zabszállitás. A kassai 111-dik honvéd 
kerület hadbiztossaga Munkács, Szatmár, 
M.-Sziget és Nagykárolyban állomásozó ez­
redéi részére szükséges zabmennyiségekre 
árlejtést hirdet. Pályázatok október 14-ig 
adandók be. A mezöhegyesi ménesbirtok igaz­
gatósága építési anyagokra, faanyagokra, fa­
ipari cikkekre, kötélárukra cs ruházati cik­
kekre versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok 
október 30-ig adandók be. A temesvári 7-ik 
hadtest temesvári és nagyváradi raktárai ré­
szére bevásárolandó rozs és zab szükséglét 
mennyiségeiről tájékoztató értesítést tett közzé.' 
ügy ez, mint az előző pályázatok a kamara 
hivatalában megtekinthetők.
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* Chikaneriák egy építkezésnél. A
kereskedelmi és iparkamara pompás uj szék- 
háza már kevés hijján teljesen készen áll. A 
hivatali emeletsorbun_ még hátralevő szere­
lési és díszítő munkáknál azonban ezideig 
Debrecenben ismeretlen és képtelen chiku- 
neriával kell küzdeni. Megfoghatatlan módon 
mar számos ízben történt valami rosszindu­
latú, szándékos kártevés a ház egyik vagy 
másik berendezésén. így például a vízveze­
ték egy csavarját lecsavarjuk, máskor meg­
törnek egy fütővezetékut, pár nap múlva 
késsel átszelik egy closet ólom öblitő-csö- 
vet; a kiömlő viz természetesen a parkett­
ben, tapétákban, festésben tesz nagy káro­
kat. Ugyanekkor a városban túlzott tenden­
ciózus hírek terjedése hallható, mely szerint 
az uj ejiület felszerelése volna rossz, mert 
az épületet hol itt, hol ott „elárasztja“ a 
víz. A kamara vezetősége és a vállalkozók 
a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolják, már 
hetekkel ezelőtt elfogtak az őrök es felje­
lentettek egy kártevőt, de az újabb pusztí­
tót még ezideig nem volt lehető elcsípni, 
vagy olyankor surran be, mikor az ott dol­
gozó nagyszámú munkások közt észrevenni 
nem lehet, vagy este búvik el és éjjel kö­
veti el gazságait, melyeknél nem lehet tudni: 
a vállalkozók vagy a kamara elleni rossz- 
akarat-e a célja? A házon dolgozó tisztes 
vs komoly munkások maguk is ingerülten 
figyelik, mert bosszantó rájuk, hogy azt is 
lehetséges vélni, hogy közülök való az il­
lető; azért maguk figyelik legjobban, mikor 
csíphetik cl.

* Halál a vonat alatt. Nyíregy­
házái tudósítónk jelenti: A rakamazi 
állomáshoz közel, a szerencsi személy- 
vonat mozdonya elütötte Majsztrum 
Anna 17 éves siketnéma asszonyt, a 
kinek koponyáját zúzta szét a moz­
dony kereke. A szerencsétlen asszony 
szörnyet halt.

* Országos Vámpolitikai Központ.
Az 1917. evőén ismét a gazdasági kiegyezés 
es a kültöldi államokkal kötendő kereske­
delmi szerződések nagy kérdései előtt áll az
ország. Erre a nagy gazdasági erömérkő-
zesre odaát Ausztriában lázasan készülődnek 
az érdekeltség különböző csoportjai. Magyar- 
országon ezideig nem volt intézményesen 
gondoskodva arról, hogy a nagy mérkőzés­
hez kellő szellemi fegyverek, statisztikai 
adatok és indokok rondszeresen gyüjtessenek 
és o cél szolgálatában kellő készenlétbe ál­
líttassanak. E célt kívánták a kereskedelmi 
es ipari érdekképviseletek szolgálni, mikor 
országos vámpolitikái központot létesítettek 
a magyar kereskedelmi kamarák, a társa­
dalmi szervezeteknek; a Magyar Gyáriparos 
Szövetségnek, Országos Iverusk. Egyesülés­
nek, Országos Iparegyesületnek cs egész sor 
egyéb szervezetek bevonásával. E központ 
fogja az ipari és kereskedelmi érdekeknek a 
kiegyezésben védelmére cs érvényesítésre 
kellő fegyvertárt összegyűjteni és majd az 
elkerülhetetlen mérkőzést is vezetni. A Vám- 
politikai Központhoz a debreceni kereske­
delmi és iparkamara is csatlakozott; most 
Budapesten megtartott alakuló gyűlésén a 
kamarát dr. Ráca Lajos titkárhelyetes kép­
viselte és jelentette be a csatlakozást,

* Madarak helyett a saját lányát
főtte le. Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént a Terézhalom-pusztán: Somogyi Pál föld­
mi vés kertjében a madarak nagyon rákaptak 
a szőlöszemekve s nagy pusztítást kezdtek
végbevinni a szőlőfürtökön. Somogyi Pál
apósa figyelmeztetésére puskát ragadott, hogy 
szétriassza őket. Amint azonban megtöltött 
fegyverével a kert fele indult, a konyha kü­
szöbén megbotlott s fegyvere elsült, melynek 
sörétje kis leányát megölte s feleségét pedig 
lapockáján érte. A szerencsétlen apa a szo­
morú tragédia láttára eszméletét vesztette. 
— A kis leány holttestet és a megsebesült 
Somogyinét beszállították a községbe, hol 
Somogyi maga jelentette be a halálos végű 
szerencsétlenséget. A királyi ügyészség nyom­
ban megjelent a helyszínen s miután meg­
győződött Somogyi ártatlanságáról, nem is 
rendelt« cd n letartóztatást.

* Színházban hagyott retikül. özv. 
Deák Albcrtné, Csillag-utca 36. szám alatt 
lakó úrasszony tegnap bejelentette a rend­
őrségen, hogy 6-án este a színházban egy 
másodosztályú támlásszéken felakasztva fe­
ledte fekete bőr kézitáskáját, melyben ki­
sebb összegű pénzen kívül egy "zsebkés, 
2 kulcs és egy fényképes igazolvány volt. 
A színházban azonban, mikor érte vissza­
ment, mar nem tudtak róla, igy nyilvánvaló, 
hogy idegen ember vitte cl jogosulatlanul. 
A rendőrség az eljárást megindította.

As iskolában. Egy tanító hazugsá­
gon kapta az egyik fiút. Erre elmagyarázta 
neki, hogy a hazugság nagy hűn. Lzt nem­
csak az emberek, hanem a jó isten is meg­
bünteti. A tanító ezek után a botját suhog­
tatva, megkérdezte:

— Nos, én büntesselek-e meg, vagy a 
jó isten ?

— A jó isten — felelte az óvatos fiú.
* Főlülfiaetések. Az 19P2. évben be­

sorozott kereskedők és iparos ifjak regruta 
bálján fellifizettek a következők : hl. Bartha 
István 30 K, Debreceni Lajos 20 K, Csapos 
János 20, Böhm Ferenc 10, ifj. Bartha Ist­
ván 10 IC, ifj. Bartha István ÍO K, Füredi 
Ignác 10 K, ifj. Bartha Gábor 10 K, Szabó 
Kálmán kát. ügvoszt. tanácsnok 10 K, Mi- 
halovits Jenő JO K, Nyíri István 6 K. Hricó 
Ferenc 5 K, Takács József 5 K, Kovács 
Mihály •) K, Szabó Károly 5 K, Zeke László 
5 K, Tóth Miklós 4 K, Schaff János 4 K, 
Dáku András 3 K, Haranghi György 3 K, 
Sz. L. 3 K, Nikolits József 3 K, Kernájszki 
Sándor 2 K Kriszte Jenő 2 K, Ekli József 
2 K, Tóth Imre 2 K, Grósz Sándor 2 K 
D. E. 2 K, Bordán Sándor 2 K, ifj. Rózsam 
László 2 K, Varga Imre 1 K, X. N. 1 K. 
N. N, 1 K, N. N. 1 K. N. X. 1 K, N. X. 
1 K, N. N. 1 K, N. X. 1 K, X. N. 1 R, N.
N. 1 K, N. N. 1 K. X. X. 1 K, X. N. 1 K,
N. N. 1 K, X. X. 1 K, X. X. 1 K, Molnár
István 40 fill., Rác Gabor 5 K, Németh
András 10 korona, melyért köszönetét mond 
az Összes rendezőség nevében Kovács József 
elnök.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Bádon Mihály r. katb. 35 éves, Kiss László 
ref. 6 hónapos.

* Legújabb szabású reformfiizök,
fulhalmozott raktár miatt, rendkívül olcsó 
árban kaphatók Biri Rózánál, Piac-utca 42.

* Éva operette a legszebb Lehár 
operett, magyar, megjelent ; kapható Antalfy 
Józsefnél.

* Mindenféle könyv, zenemű- és pa- 
pirujdouságok legolcsóbb bevásárlási forrása 
Csáth.y Ferencnél, Piac-utca ti. szám. Tele­
fon 296.

* Valódi „Pichler' gráei lódén kala­
pok Frank Testvéreknél, Piac- és Szent- 
Anna-u. sarok.

* Automobil szakkönyv cs Gépjár­
müvekre vonatkozó rendeletek Antalfyuál, 
Szent Anna-utca.

* Elektrotechnikai és villamos- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Kemény és puha kalap különle­
gességek már 4 K-tól feljebb Frank test­
véreknél, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

* „A Limonádé ezredes“ és „ Asszony­
faló“ legújabb operett zongorára kapható 
Csáthy zenemű kereskedőnél. Pclefon 296 sz.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalája angol rag­
ján, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota. «

* Szüreti tűzijátékok, békák rakéták, 
bombák és görögtiizek főraktára Mentza 
Henrik újdonságok áruházában Piac-utca 3ti. 
szám, a Hungária kávéházzal szemben. Ismét 
eladóknak magas engedmény.

* Világhírű „Ita* és „Borsallno- 
kalapok Frank Testvéreknél. Piac és 
Szent-Anna u. sarok.

* Bélelt téli bőr kesztyűk 2 korona] 
20 fillértől 12 koronáig, kapható Vitáriusnálj 
Piac-u. 16.

* Állandó kiállítás. Irodalmi njdon-1 
Ságok, díszes levélpapírok és a legújabb ze­
nemüvekben. Teremtse meg, minden vétel kö­
telezettség nélkül. Csáthy Ferenc, Debreceni 
legrégibb könyvkereskedésében, Piac-utca 8G 
szám. Telefon 296.

* Sórvkötö, haskötő, gummiharisnyaj
müláb készítésében specialista VifáliusJ 
Piac-u. 16.

" Az ö'szi divatban nagy változás vari 
az idén, kiilünösen a női felöltök és kala-v 
pókban, ezen divat ejdonságokból remek ki-' 
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első- 
rendi! áruház, amely Rózsa Lajos vezetése1 
alatt áll.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a. 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket] 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy' 
habja az arcbőrt tlditi, tisztítja, finomítja., 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan.) 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3l 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben^Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Konlsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyára1 
Miskolcon.

* Vigyázzon i Rövidzár-lángba ne bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint mar so-i 
kakát. Haadéktalannl vizsgáltassa meg azért al 
villanyvezetéket Földvári Debreceni ElsöElek- 
trotechikai Gyárának szakértőjével. Telefoni 
168. szám.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi] 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszküzük fran- • 
clínisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debr-ecen. 
Kossuth-u.

Pénzét ne dobja M senki, hanem, 
bármily könyv beszerzése előtt feltétlenül ke­
resse fel a Harmathy antiquáriumát Füvész- 
kert-utca 14. (Püspöki palotához 5-ik ház). 
Ott mindenféle könyvek zenemüvek stb. fel 
áron kaphatók. Árlap ingyen. Veszek levél­
bélyegeket és koverteket v. leveleket stb.,. 
melyek 1830—1900 ig postán jártak.

Az őszi idény
beálltával ajánljuk

Szabd Miklós
férfi-, fiú- ée gyermekruha 
u nagyáruházában *i

Debreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben) 

hol az összes őszi férfi- és fin- 
rnhák, felöltök, raglánok, téli­
kabátok stb. stb. a legfinomabb 
és legjobb minőségben a legol­
csóbb szabott árak mellett sze- 

rezhetők be. íeos 
Telefon 10*64. Telefon 10-64.

vx;> v
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Legújabb.
híresztelések 

Bulgária hadüzenetéről.

j hogy még holnap a delegációk elé 
kerülhet. Hir szerint a hadügyi költ- 
ségeknek csak egy kisebb részét 
szavazzák most meg, a nagyobb részét 
majd a novemberi delegációs ülésszak 

: elé terjesztik elfogadás végett.

Konstantinápolyból jelentik : Kon­
stantinápolyban az a hir terjedt el, hogy 
Bulgária követe ma átadta a portá­
nak a hadüzenetet. A hirt félhivatalo­
san még nem erősítették meg.

Ugyancsak Konstantinápolyból je­
lentik, hogy a görög követ elhagyta a 
török fővárost. Félhivatalos értesítést 
erről a hírről sem adtak ki ez ideig.

Elkéstek a nagyhatalmak.
Belgrádból táviratozzak: Pasies 

miniszterelnök ma agy nyilatkozott, hogy 
<•< nagyhatalmak elkéstek. A beavat­
kozás már tárgytalanná vált s nem 
szerelhetik le a balkán államok harci 
készülődéseit.

Mozgósít a monarchia ?
Berlinből jelentik : Egy kőnyoma­

tod azt közli, hogy a monarchia elren­
delte a mozgósítást. Béesben ezt a hirt 
l'élh i va tál osan megc áfoljá k.

Fiúméból jelentik, hogy az állo­
másfőnökség bizalmas értesítést kapott, 
hogy a vasutasok legyenek készen­
létben.

Forradalom a szandzsákban.
Belgrádból jelentik : A novibazári 

szandzsákságban forradalom ütött ki. A 
fővárosban, Kovában állítólag prokla- 
málták a függetlenséget.

420 milliót kér 
Anifenberg.
Két napos közös 

miniszteri tanácskozás.
Bécsbcn az elmúlt éjszakai közös mi­

niszteri tanácskozás este 10 órától éjfél 
után három óráig tartott. A miniszterek 
azonban a hosszas tanácskozás dacára sem 
tudtak megegyezni. A hírlapírók egész éj­
szaka vártak a közös miniszteri tanácskozás 
eredményére. Lukács László miniszterelnök 
azonban csak ennyit mondott:

— A tanácskozásokat folytatjuk, egy­
előre többet nem mondhatok.

Zaleszky osztrák miniszter már közlé­
kenyebb volt.

— A veszedelmes külpolitikai helyzet 
— mondotta — feltétlenül szükségessé teszi, 
hogy a nagy katonai póthiteleket megsza­
vazzuk.

Politikai körökben pozitív formában 
beszélnek arról, liogv a novemberre terve­
zett delegációs ülésszak elmarad.

Miniszterek egymás ellen.
Pécsből jelenti tudósítónk, hogy a kö­

zös miniszteri tanácskozás azért nem járt 
eredménynyel, mert a miniszterek között 
nagy nézeteltérések vannak a megszava­
zandó összeg nagyságára nézve. A magyar 
miniszterek a közös luidvezetoségének csak 
egy részletét hajlandók teljesíteni.

A delegációk elé.
Este jelenti tudósítónk Bécsból: 

A tanácskozást öt órakor ismét foly­
tatták. A megállapodások szerint a 
javaslatot hozzájárulás végett bemu­
tatják a királynak s aztán meglehet,

Táviratok.
Zichy a királynál

Becs. október 9. A király Zichy János 
; gróf kultuszminisztert ma kihallgatáson fo- 
! gadta.

A külügyminiszter az olasz 
királynál.

Bécs. október 9. Bcrchtold gróf 
külügyminiszter, október 15-én Pizába 
érkezik, másnap pedig kihallgatáson 
jelenik meg az olasz királynál.

Elitélték az olasz király 
merénylőjét.

Róma, okt. 9. Dalbát, az olasz 
király merénylőjét ma Ítélte el a tör­
vényszék. Harminc éri fegyház bűn- 

: tetést szabtak ki rá.

Sport.

reá ok. Kondor biró ugyanis kitünően vezette 
a mérkőzést. A sötétséggel való védekezés 
pedig hasonlít ahhoz a bizonyos rossz pus­
káshoz, akinek mindig van kifogása.

DTE.—DMTE. bajnoki revantsch les« 
f. hó 13-án. vasárnap délután 3 órakor. A 
DTE. uj összeállításban fog szerepelni. Elő­
ször játszik ez alkalommal az első csoport­
ban Géczi. az uj center-felomán, valamint 
elfoglalja helyét a csatársorban Lengyel s a 
halfsorban Vámos. Hosszabb pihenés után 
sorompóba áll Kiss 1., a kitűnő hátvéd is. A 
DMTE.-ben Janik, a kitűnő reprezentatív 
valamint Katona és Pan ló is játszanak s igy 
minden tekintetben izgalmas mérkőzésre van 
kilátás.

Debreceni atléták sikere. Folyó hó 
6-án kerültek eldöntésre a Nagyváradi At­
létikai Club rendezésében a ieisómagy.íror­
szági kerület atlétikai bajnoksága, amelyen 
Debrecen részéről a DTE.-nek négy at­
létája vett részt : u. ni. Tóth László, Klein 
István, Gyarmati és Lengyel Lajos. A DTE. 
atlétái fényesen állották meg helyüket, a 
mennyiben Tóth L. két bajnokságot nyert 
(220 yard os síkfutás es rud-magasugrás) és 
második lett centiméterekkel 10'6 mp. kitűnő 
idő alatt a 100 yardos síkfutásban. Klein J. 
második lett a magasugrásban 162 cm'.-ol és 
ugyancsak második a távolugrásban 5'89 cm. 
eredménynyel. Gyarmathy három harmadik 
dijat nyert, egyet magasugrásból, kettőt súly 
és diszkoszvetésből. Lengyel Lajos második 
lett az Va angol mértföldes síkfutásban, lhd- 
házy Dezső a budapesti MTK. versenyen 
második lett a rud-magasngrásban. Minden­
esetre örvendetes dolog az atlétika fejlődése 
a DTE. kebelébe, de hol vannak a többi 
egyesületek?

A Debreceni Vasutas Sport Club 
Szolnokon. Eredmény 1—0 a Szolnoki 
MÁV. javára. A DVSC. vasárnap a Szolnoki 
MÁV. vendége volt s mint az eredmény mu­
tatja, derekasan megállotta helyét. A játék 
mindvégig gyors tempóban folyt. Első fél­
időben a debreceniek uralták a helyzetet s 
állandóan foglalkoztatták Szolnok védelmét, 
amelynek csapata csak nagy ritkán jutott at 
a félvonalon. A második félidő végén már 
teljes sötétségben rúgja Szolnok egy kava­
rodásból a győztes gólt. Kitűnő biró volt 
Fiikora (Törekvés). A matsch után a Szol­
nokiak bankettet rendeztek a debreceni test­
véregyesület tiszteletére.

A nagyváradi Törekvés sport egye­
sület, mint értesülünk, óvást adott be a szept. 
29-iki DTE—Törekvés bajnoki matsch ellen. 
A DTE. győzelme ellen nincs kifogása, de a 
8—0 gólarányt irreálisnak tartja az első fél­
idő 1—0 után. A mérkőzést megsemmisíteni 
kéri, mivel az uj mérkőzéstől jobb gólarányt 
remél. A Törekvés, úgy látszik vary nagyon 
el lehet bizakodva, vagy nem tartja már erős 
ellenfélnek a DTE-t. Egyébként a DTE. maga 
is szívesen látja a mérkőzés megsemmisíté­
sét, mert határozottan jobb gólarányt vár az 
uj mérkőzéstől. Az uj mérkőzésen majdnem 
tartalékokkal megrakott csapatot fog kiállí­
tani, hanem kiállítja teljes első csapatát s 
akkor arra fog törekedni, hogy az első fél­
idő is 7—0 legyen. Ez azonban aligha fog 
megtörténni, mivel a matekot nem fogják 
megsemmisíteni, nem pedig azért, mert nincs

A vitézkedés ára.
Szembeszállt 
négy rendőrrel.

A múlt télen csinos ribilliót rendezett 
az Arany János-utcán egy részeg kocsis. 
Hoholies Mihálynak hívják a jeles atyafit, 
aki február 7-ikén, délután kocsijával a 
Kossuth-utcuról hajtatott a Piac-utcára.

A sarki rendőr figyelmeztette, hogy las­
sabban menjen. Erre Hoholies azzal válaszolt, 
hogy még dühösebben közécsapott a lovai­
nak. Erre két rendőr is utánna szaladt, hogy 
megállásra késztesse. Aligha sikerült volna 
azonban Hoholicsot elfogni, ba az Arany 
János-utca 4. szám előtt kocsijának egyik 
kereke ki nem esik az őrült vágtatásban.

De még csak ekkor mutatta meg Mo­
hok cs Mihály, hogy kicsoda őkelme. Mikor 
igazolásra szólították lel, durván neki támadt 
a rendőröknek. Ivetten sem boldogultak vele.

Segítségül kellett tehát még két társu­
kat hívni, Hoholies azonban ütött, vágott, 
harapott, letépte ruhájukról a zsinórt, ugv, 
hogy csak a megbilincseléssel lehetett ár­
talmatlanná tenni s bekísérni.

Azonban a vakmerősége annyira elra­
gadta. hogy az ügyeletes endőrtisztviselővel 
is szembe szállt. Erre , rsze nyomban le­
csukták.

A fogházban bekötözték a kezét, mint­
hogy a dulakodásban ő is megvérezie magát, 
azonban ezalatt is kasbarugott egy rendőrt, 
így hálálta meg, hogy segítettek rajta.

A -vitéz atyafit ezért a tetteiért Hoff­
mann József elnöklete alatt tegnap vonta 
felelősségre a törvényszék. ífoholics ittassá­
gával védekezett s hősködésére nem emlé­
kezett vissza. Azt hangoztatta különben, hogy 
ő nem rossz ember.

A bíróság a nyomatékos enyhítő körül­
mények figyelembe vételével hatóság elleni 
erőszak vétségében mondotta ki bűnösnek és 
büntetésül nyolc napi fogházra és egy évi 
hivatalvesztésre ítélte. Hoholies megnyu­
godott.

fi betörőkirály temetése.
162 gyászoló letartóztatása.

Odesszában — mint egy rigai újság 
Írja — különös temetés folyt le tegnapelőtt. 
Kossowikyt, a „betörő király*-t, aki leg­
utóbbi lopását eleiével fizette in eg, kisértek 
utolsó útjára gyászbaborult szaktársai. A be­
törők fejedelmének végtisztességadásán a 
megjelentek sorában ott voltak Odessza be­
törői és tolvajai testületileg, sőt a kisenevi 
tolvajvilág hivatalos küldöttsége is. A nem­
zetközi betörővilágnuk mintegy 200 vezető 
tagja sereglett egybe a bajtárs koporsója 
körül. Az odesszai rendőrség értesülve a te­
metésre tett nagyarányú intézkedésekről, ré­
sen volt. Remélték, hogy az illusztris gyü­
lekezetben több régen körözött betörőhöz lesz. 
szerencséjük.

Amikor a gyászmenet megindult a 
temető felé, a detektívek a koporsó után 
haladó egy autót tartottak különösön szem­
mel. A gépkocsiban hat előkelő „ur* ült. A 
betörőknek megsúgta azonban finomult ösz­
tönük, hogy mi készül. Többen odamentek a 
a detektívekhez és kérlelték őket. hogy en-j
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cedjék elhalt társuknak temetését csendben 
lefolyni es oldják lel az autót az ostromzár 
alól. A detcktivfónök teljesítette a bánatos 
betörök kérését, de azért a temetőt rend- 
űrökkel vétette körül cs a gyászszertartás 
befejeztével 162 gyászolót tartóztatott le, a 
kik között sok eddig hiába keresett tolvajra 
cs betörőre akadtak.

Az árva.
—■ Regény. —

(Folytatás.)
Doretti rendelkezésére az orvos csak­

hamar megérkezett, megvizsgálta Bátor Lehelt 
s miután megtudta, mi történt vele, meg­
nyugtatóig jelentette ki:

— Csupán pihenésre van szüksége, 
olykor-olykor itassanak vele egy pohár raj­
nait, vagy cognacot. Ha valamennyire jobban 
lesz, adhatnak neki tejet, vajas kenyeret, 
később gyönge sültet cs tojást.

— Meddig tarthat ez az állapot ? — 
érdeklődött Doretti.

— Ha lelkiismeretesen gondozzák a 
beteget, holnapután már semmi baja sem 
lesz, bátran elhagyhatja az ágyat.

— És ha nem gondoznák lelkiismerete­
sen, meghal ? — kérdezte Doretti.

— Szó sincs róla — válaszolta az or­
vos. Minden veszedelmen túl van, most 
csupán a kimerültség nyűgözi ágyba. Még 
lelkiismeretlenség mellett is talpon lenne két 
nap alatt. Arról azonban itt szó sem lehet.

— Mikor mindenáron s minél gyorsab­
ban szeretném egészségesnek látni — hang­
súlyozta ravaszul Doretti — Még a feltevés 
is kizárt dolog.

Folyt. köv.

Myilttér,
Értesítem a hölgyközönséget, hogy üz­

letemet ifj. Molnár Lukácsnak, a .Kékre fes­
tett kirakat* tulajdonosának eladtam s az 
eddigi bizalmukkal szíveskedjenek öt szeren­
cséltetni, az áruk egyrésze: u. m. rövidáru'", 
csipkék, barchctek, szövetekl ingek, pipere- 
áruk, szalagok, díszek, kretonok, zeiirek, 
mosó-áruk, mind ifj. Molnár Lukács üzletében 
találhatók, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 
színházzal szemben. Az eddigi bizalmát a 
vevő-közönségnek köszönöm s kérem ifjú 
Molnár Lukácsot bizalmukkal megtisztelni.

Zavatszky Leó.
• E rovat alatt közlöttok irt nem vállal felelős - 

siget a Szerk.

monffy-ntca
13. szám alatt épült tejlesen modern uj 
házban, három elegáns portállal ellátott

üzlethelyiség
együtt vagy külön azonnal olcsón

* v f
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Ugyanott egy három szoba, elő­
szoba, fürdőszobából álló másodemeleti 
Jtcai lakás, hideg-melegviz használattal, 
sráz és villannyal felszerelve azonnal
eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal a
2513

s
i

ÍCezhirré tesszük 1585

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy 
becsű megbízónknak olyan gallért, kézelőt cs fehérneműt szállítani, mely bármely 
bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

ÜPílhArvifV H fiözimi Vegytisztító és Hl Sla Wé BubafB$íéRi$zvBnyíársaság,
Főiizlet és gyári
Széchenyi-utó a 42 az, 
alatt. Telefon 323. sz.

Fióküzletek * Felvevő-telep s
Csapó-u. 30, telefon 668. Piao-ntoa 22. az. alatt. 
Hatvan-u.ll,telefon578. Glüok Ede divatárnhá- 
Miklós-u. 1, telefon 1148. zábanu Telefon 602. ex.
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©ich Ede [ég Piot-l. IIBf. Él tÉF
Kői, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón.
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(Minden szó egyszeri be- 
jortutása petit betűből 6
j ftUAr. Vastagabb be 
- tökből 10 fillér. :

I, T»

APRÓ HÍRDEÍÉSÉKeS**S®jí
I LcTélbeii tudakozódásokra ingyen adunk íelTilágositisI, csa, a _ .
ijkell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

válaszra szükséges bélye^

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is beküldhető.!

Ajánlat
Kiadó

három szobás lukás vil­
lannyal november 1-től. 
Nomzotőr-utc.% 3._____ 99

Boros
júnce kiadó Árpádtór 8, 
Értekezhetni Bzéchenvi- 
utcs 6.  SS

Pamntkefe
psrket feltörlósóro igen 
célszerű n Slern kefegyár 
r-azr. társ; városi raktá­
rában kapható, 1411

Virágok
Hollandi jácint és tulipán 
virág hagymák, hosszú- 
I záru üvegházi rózsa, — 
Amerikai francia és hazai 
szegfű folyton nagy vá­
lasztékban Pácéit János 
virág üzletében. 341

L-tiszter
kötények, nagy választók­
ban olcsóbb mint bárhol, 
Bottó Kornél rövidáru üz­
letében a Hungária mel­
lett. ' 339

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Dubrecen, Kos- 
suth-utca 2. 338

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrooon, Uégea- 
:elu-tér_ll. __ S3T

Gummi
hasftiiő a legújabb1. Itz- 
laptaliaí: olcsó árakban! 
Kötött női felültök; nsgy- 
Tclaaztékuan! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

332

Festéke»
hordók olcsón kaphatók 
Arany János-ulca 47. b

Két
nagy szobás modern
iakás mellékhelyiségükkel 
nagy folyosóval november 
!-ro kiadó, esetleg azon­
nal is útvehetö. tizent- 
Anna-utca 63 sz. b

Házak.
Kevés készpénzzel meg- 
vohető házak. Késes-utcán 
-16-os. Csillag-utcán 24. és 
66-os. Pataki, Csapó-utoa 
1<L _ 241

Kiadó
Kórliftz-utca 1. számú ház 
egész udvarral, kerttel, 
3 szobás utcai lakással 
együtt, vagy külön két 
kissebb lakásnak is azon­
nal kiadó. — Értekezhető 
Bimonffy-utca 53. 233

Automobil!
bérelhető. — Ké- j 
nyelmes, gyors) 

közlekedés

Automobil
képviselet

jjPlacz-u. 77.1
I Telefon 5S7. — Oa-|
I ra^e 937.
I 16861

Egy
i.iili n bejárain csinosan 
bútorozott utcai szoba 

azonnal kiadó. Csap-utca 
&___________________ 238

Kiadó
udvari két szobás lakás. 
Ugyanott szép pince szoba 
nov. 1-re. Arpádtér, Sám- 
son-utca 8. sz. 231

Fiao-
utca 68. szánni Killer-félo 
ház második emeletén 5 
utcai szobából álló, telje­
sen modern lakás, novem­
ber 1-1 ól kedvező fcltéte- 
loi: mellett kiadó. 234

Fehér
Cs tarka ruha varrást ju­
tányos árban elvállalok, 
esetleg házhoz ismegvek. 
Hajó-u. 22. sz. 191

Ájtó-
utoa 26. egy utcai búto­
rozott szoba kapu alatti 
bejárattal kia;ó. 240

Haszonbérbe
kiadó Csige köriben két 
hold szőlő egy szobás la­
kással. Nvomtatő-u. 7.

___________ 243
Kiadó

három szobás udvari la­
kás. Nyomtató-u. 244

Stodern
utcai 3 szoba villanyvilá­
gítással, fürdőszoba kiadó 
rov. 1-rc. Vígkedvű Mi­
hály.u. 28. 239

Egy
két szobás utcai lakosz­
tály Erzsébet-ut 25. kiadó. 
_____________________226

Gyakorlott
angol 6= francia varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Bo- 
rck-utca 5. 247

agyelmébe.

Vastartalmú dalinál

vörös bor
orvosilag vegyel- 
mezve egyedüli el­

árusító

Róth Jenő
iüszer és csemege üz­

lete
Szcntanna-ntca,

Telefon 717. 1639

Kereslet.

berendezések, mo­
torok, csillárok leg­
előnyösebben. Wol­
fram égők 16—50 

gyertyáig K 1.30

Telefon 567.

Tanuló
leányok fizetőssel felvé­
tetnek Biri Búzánál, Piac- 
utca 42. szám. 340

Ftiszerkercskodö
segéd felvételik Kélcg.r- 
liázv Jánosnál. 336

Irodai
alkalmazást keres közeli- 
korú,nyugdíjas tisztviselő. 
Cim a kiadóban. b

Német
kisasszony teljes ellátás­
sal és jó fizetéssel úri 
családhoz gyermekek 

mellé felvétetik. Aki fran­
ciául beszél, vagy zene 
ismerettel is rendelkezik, 
előnyben részesül. J

Jó
családból \ aló, szerény 
igényű özvegy nő alkal­
mazást keres háztartáshoz 
vagy gyermekek mellé. 
Levélbeli ajánlatokat ké­
rek a kiadóba. 236

Jó ~
fizetéssel azonnali belé­
pésre korestotik cgv tisz­
tességes fodrász segéd, 
üzletvezetőnek. Cim a ki­
adóba. 232

Házmester
gyermektelen folyó hó 
15-tőlfelvétetik Nyomtató­
utca 7. — Jelentkezni na­
ponta délután 1 órától 2 
óráig. 245

Pénztáruoknö
felvétetik Dénes Miklós 
füszoriizletébe, Bocskav- 
tér. 242

Fiatal
; ügyes strazzista kezdő
I fizetéssel felvétetik Ungár 
1 Albert rövidáru nagyke- 
: reskedéaében. 246

Óvadókkópes
elárusító ügynök fclvéte- 

1 tik. Honvéd-utca 16. 287

Eladás.
ti végfal

választék ajtóval eladó. 
Megtekinthető Ibolya vi­
rágcsarnok. Bzentav.ua 5.

229

Eladó
I biz. mely 8200 koronával 
1 megvehető. Kerekoetolep, 

Ruilolf-utca 34. 228
S*6U8

I prések saját gyártmá- 
j nyuak olcsón eladók Fai 
I vasöntödéjébe. 9970

5 szobás
1 lakással bíró gyönyörű 
I modern úri ház eladó. 

Egy malom-a. 7. b

Eladó
rózsa krumpli a gazda­
sági ismétlő iskolánál, 
Mikepércsi ut 10. Telefon­
szám 30 i. 230

káposztás hordók,
taposókádak,

Debrecen várostól 26
percnyire a szoboszlói
csinált ut mentén az 

ujosztáson

310h8ldíekefe 
szántó föld

uj és használt kap 
ható

dohány-
azonnal

i

34 köblös 
engedéllyel,

* itefc
iftekezhetni

Br. Szép 3mre
ügyvédnél, Dubrecen,

______ Piac-utca 63 szám.
Dlszméárux pareilláabii, Srsgbá:, fiiból

1501

Jó
házból való flu cukrász 
tanulónak felvétetik. — 
Prandl Gusitív, Késmárk, 

9804

Telefon 191. Telefon 191.

LámSásidor
DEBRECZBN, Piac-utca 5. szám.

A* őszi idésí^a*e
nagy választék Iskolai és irodai fel­
szerelési cikkekből! Tentatartók,gyer­
tyatartók, Íróasztali berendezések 
ós készletek. Internátusok és pensiók 
részére porcellán és üvegp.einiiek. Al­
pakka és alpakkaeziisi evőeszközök.
ÉpüleíSvegeiési é$ üvegezni javítási munkák

a legolcsóbban. 1715

Képkeretekből nagyválaszték.

Önkéntes árverés.
Családi okok miatt a Varga- 

ketibeti Ix. Tóth-utca. 8 a. és 8/b. 
számú házak, két nagy ház, üzlettel, 
nagy telek eladásra bocsátatnak és 
folyó hó 20-ikán Vasárnap délelőtt 
10 órakor a Nagy Lajos hirdetési 
irodájában Csapó-utca 13. sz. alatt 
a legtöbbet ígérőnek oda föladatni. 
Kikiáltási ár: 15 ezer korona, ezen 
összegen alul eladatni nem fog. 
Leteendő bánatpénz a kikiáltási ár 
10%-a, vagyis 1500 korona.

Az egyik épület teljesen uj, múlt 
évben épült, alatta boros pince, jó- 
vizü kút, üzlet italmérósi joggal, 
villanyvilágítás minden szobában. 
Telefon bevezetve. Teher van rajta. 
Árverés előtt is megvehető a hely­
színen a tulajdonosnál.

~ Esy
jó forgalmú kávémérés ós ,
kifőzés be ?ség miatt cl-
adó. Ké-ef- -u. 8. 235 !

=3

r

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

~ az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
özv. Xnothy Xovácsné Siiíye gabriella
Kossnth-uto* 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
ti—12-g, délután 3—5-is. 1713

I Telefon 773 TSH9 UW Telefon 773.
a.4»jj|S«vB»üe *•«;**«Is**«*•*»,

vaskályhák

Tó!h József cégnél
Debrecen, Ferenc József­
ül 8 (szemben a Margit 
fürdővel. Villamos közle­
kedés.) Mintakönyv. — 
Árjegyzék. —- Leírások. 

Világhírű 1650

6roszlán kéménytoldók.

1231 —1912 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V 

2518/2—1912 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
dr. Terve.y Tamás részére debreceni 
lakostól 67 kor. 26 fill, tőke, ennek 
1912. évi január hó 23 napjától szá­
mítandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 42 kor. 96 fill, perköltség 
erejéig 1912. évi junius hó 26-án 
birúilag felülfoglalt és 1787 koro­
nára becsült bútorok és más egyéb 
ingóságok 1912. évi október hó 16-án, 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő 
és Killer butortelep, Gsónak-u. 2. sz. 
alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett,{szükség 
esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére,, 
kik már jogerős^ végrehajtási zá-i 
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi szeptember* 
hó 20-án.

Oláh Géza,
1747 bírói kiküldött,.


